Schneelastermittlung für das Badeparadies Schwarzwald

Der Rechengang, der im Regelwerk unter 3.2.4 aufgezeigt wird, berücksichtigt die extremen Schneelasten im Schwarzwald, die Sparrenlänge und die Dachneigung:

4,36 kN/m²
- Schneelast in Titisee-Neustadt (Tabelle 1, charakteristische Werte der Schneelast, Schneelastzone 2a, 849 Meter über Normalnull) 

0,60
- Faktor zur Berücksichtigung des Abrutschens des Schnees

bei 42° Dachneigung unter Berücksichtigung tiefer liegender Gebäudeteile (Tabelle 3, Schneelasten auf Dächern)

23,5 m
- Sparrenlänge

Daraus ergibt sich folgender regelkonformer Rechengang:

Fd,s = 4,38 x 0,6 x 23,5 = 61,8 kN/m Traufe

Im Gegensatz zu einem üblichen Einfamilienhaus mit Schneelasten zwischen 2 und 10 kN/m liegt der ermittelte Wert für das Badeparadies Schwarzwald mit 61,8 kN/m um ein Vielfaches höher.
